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Organisatorisk sommerhilsen 

Af Henrik Jensen, formand for Socialdemokratiet i Herning Kommune 

Kære medlemmer 

 

Den Røde Tråd 

Da teknologien udvikler sig, har vi valgt at nedlægge den røde tråd. Medlemssystemet, som 

Socialdemokratiet tilbyder, er både hurtigere og mindre arbejdskrævende end det tidligere format med Den 

Røde Tråd, så I bliver ikke snydt for nyhedsbreve, det bliver blot i en ny og mere simpel form. 

 

Vi har haft en travl forårsperiode, hvor der er blevet sat ekstra skub på det organisatoriske arbejde, både 

med hensyn til valgtemaerne og med medlemsaktiviteter. 

 

Maria Durhuus 

Mandag den 5. maj besøgte Socialdemokratiets ældreordfører Maria Durhuus 

”Stationen” i Aulum. Hun, der tidligere har været medlem af kommunalbestyrelsen i 

Hvidovre og siden 2022 er MF for Socialdemokratiet, fortalte om den nye ældrelov, 

der træder i kraft den 1. juli 2025.  

 

Formålet med ældreloven er at gå fra tidsstyring til nødvendig pleje med borgeren i 

centrum, hvilket sikrer bedre helhedspleje. Det er vigtigt at tale branchen op og skabe 

mindre bureaukrati. Vi skal desuden overveje, hvordan man kan få et godt liv længst 

muligt. 

 

Kasper Roug 

Mandag den 19. maj 2025 havde Socialdemokratiet i 

Herning Kommune fornøjelsen af at besøge Brand & 

Redning MidtVest. Under besøget holdt direktør Kim Bjerg 

Wemmelund fra Brand & Redning, og Socialdemokratiets 

beredskabsordfører, Kasper Roug fra Lolland-Falster, oplæg 

om vores beredskabssystemer og hvordan vi bedst 

forbereder os på fremtidige udfordringer. 

 

Kim Bjerg Wemmerlund fremhævede Brand & Redning 

MidtVest effektivitet og lave omkostninger og Kasper Roug, 

fortalte om det politiske arbejde med at styrke beredskabet mod cyberangreb og krisesituationer.   

 

Det var et godt medlemsarrangement og det var betryggende at konstatere, at trods en mere usikker 

verden er Danmark godt forberedt på at håndtere krisesituationer, såvel praktisk som politisk. 

Aftenen sluttede med en rundvisning, hvor vi fik mulighed for at se brandbilerne og det tilhørende udstyr. 

 

Grill-hygge og orientering ved Mogens Jensen 

Mandag den 16. juni 2025 afholdt vi vores sommerafslutning med grill, fælles sang og en orientering fra 

Folketinget ved Mogens Jensen. Senere i nyhedsbrevet kan du lære mere om de politiske aftaler fra Mogens 
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Jensen. Det var et hyggeligt og velbesøgt arrangement med over 40 tilmeldte medlemmer, skønt vejr og god 

stemning. 

 

Valgforberedelserne 

Ud over aktiviteterne har organisationen også genoptaget valgforberedelserne. Indbydelse til indflydelse 

med de fire valgtemaer - skolen, ældre, boformer samt fællesskaber og det gode liv—er afsluttet. 

 

Det seneste, som kandidaterne har arbejdet med, er plakater og tosidede foldere. 

Organisatorisk er kandidatudvalget blevet udvidet med flere ressourcer, og jeg er blevet valgt som formand. 

Jeg ser frem til samarbejdet i udvalget. Der er visioner og ambitioner om at gennemføre den bedst mulige 

slutspurt i valgkampen. Det er dog afgørende, at hele organisationen støtter op om indsatsen og fokuserer 

kræfterne på valgkampen frem for interne stridigheder, hvis vi skal lykkes. 

 

Jeg oplever, at kandidaterne har et godt samarbejde på kryds og tværs. Det er ikke et nulsumsspil, og det 

har kandidaterne forstået. 

 

Til regionsvalget skal vi også give den en skalle. Antallet af pladser i regionen er blevet reduceret fra 41 til 

31, hvilket gør konkurrencen om pladserne endnu hårdere. Det betyder, at vi skal støtte op om Lone 

Børlum, så hun kan blive valgt ind og fortsætte kampen for et stærkt og velfungerende sundhedsvæsen. 

 

Pas på Socialdemokratiet og brug kræfterne rigtigt 

Jeg opfordrer til, at vi passer på partiet og bruger kræfterne på at støtte vores kandidater, så vi lykkes med 

at fravriste Venstre deres absolutte flertal i byrådet, og desuden får Lone valgt ind i regionen.  

 

Jeg håber derfor, at du har lyst til at engagere dig i valgkampen. Din hjælp med… ville være uvurderlig. 

• Opslag og deling på sociale medier. 

• At hjælpe med at få plakater op i lygtepælene. 

• Uddeling af foldere og snakke med vælgerne. 

• Og ikke mindst at sprede godt humør og vise fællesskab. 

 

I ønskes alle en rigtig god sommer. 

 

 

Sommeren er over os: Et første halvår med store politiske aftaler 

Af Mogens Jensen, næstformand og folketingsmedlem for Socialdemokratiet 

Vi er nu nået til juli måned, og det giver anledning til at gøre status over det første halve år af 2025. Det har 
været et politisk travlt forår – og vi har i Socialdemokratiet været med til at forme flere af de aftaler, der vil 
sætte retning for Danmark i mange år frem. 
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Få områder er vigtigere end vores sundhed. Derfor er 
jeg særligt stolt af, at vi nu for alvor tager hul på 
sundhedsreformen. Med reformen flytter vi 
behandling tættere på borgerne, og vi sikrer bedre 
sammenhæng i forløbene – især når man bliver 
udskrevet fra hospitalet. 

For Midt- og Vestjylland betyder det bl.a., at ældre og 
sårbare borgere får hjælpen tættere på. At læger ikke 
kun findes i storbyerne. Og at vi med en målrettet 
indsats sikrer, at også Herning og omegn får del i det 
sundhedsvæsen, vi alle har ret til. 

Men sundhed handler ikke kun om krop – det handler også om sind. Derfor har vi givet psykiatrien et 
historisk løft. 4,6 milliarder kroner årligt skal sikre hurtigere behandling, flere sengepladser og bedre hjælp 
– ikke mindst til de unge, som i dag venter alt for længe på at få den rette støtte. 

Vi har samtidig taget fat på et paradigmeskifte i socialpolitikken. Med regeringens nye udspil til en 
værdighedsreform vil vi gøre op med ret og pligt for de allermest udsatte borgere. I stedet skal de mødes 
med mere hjælp og færre krav. Det betyder bl.a., at vi etablerer flere stofindtagelsesrum og mobile 
enheder, hvor hjælpen er samlet og tæt på. Vi fjerner sanktioner, udvider adgangen til fællesskaber på 
arbejdsmarkedet og giver flere mulighed for at få eftergivet gæld. For ingen skal tvinges gennem systemer, 
de aldrig kan honorere. Det skal mødes med værdighed. 
 
Værdighed er også nøgleordet i den store beskæftigelsesreform, som vi har forhandlet på plads. Her siger vi 
farvel til et stift jobcenterregime og goddag til en ny tilgang, hvor borgerne mødes med tillid frem for 
mistro. Mindre kontrol. Færre samtaler. Mere tid til det, der faktisk hjælper. 
 
Vi har også investeret massivt i fremtiden. Med en ny kræftplan tilfører vi 600 millioner kroner årligt til 
området og sætter ind med 36 konkrete initiativer. Det skal forbedre både behandling og livet med og efter 
kræft. 
 
En anden ting der er vigtigt for et godt samfund, er tryghed. Derfor har vi sammen med et bredt flertal 
vedtaget en ny og omfattende strafreform. Den betyder bl.a. hårdere straffe for grov vold og overgreb, og 
at vi investerer i mere end 2.000 nye fængselspladser. Vi skal sikre, at retssystemet beskytter ofrene og 
giver en ny chance til dem, der vil ud af kriminalitet. 
 
Og i samme ånd: Vi har gjort det klart, at rockere og bandemedlemmer dømt for grov kriminalitet, ikke skal 
kunne modtage førtidspension eller tidlig pension fra fællesskabet. Det er en klar markering af, at man ikke 
både kan modarbejde samfundet og samtidig få støtte fra det. 

Men et trygt og retfærdigt samfund kræver også, at vi investerer i mennesker – i deres uddannelse, 

muligheder og engagement.  

 

Derfor har vi lavet en historisk aftale om erhvervsuddannelserne. Der investeres nu næsten én milliard 

kroner årligt i bedre undervisning, stærkere ungdomsmiljøer og højere kvalitet på landets erhvervsskoler. 

Det er helt afgørende, hvis vi skal uddanne nok faglærte til bl.a. den grønne omstilling. 
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Og så har vi også haft fokus på det frivillige Danmark. Alt for mange foreninger drukner i papirarbejde og 

bureaukrati. Det skal vi have gjort op med. Jeg er derfor glad for, at vi i regeringen har modtaget 51 

konkrete anbefalinger, der skal gøre det lettere at være frivillig – og som vi nu vil følge op på i det politiske 

arbejde. 

 

Til efteråret går vi ind i en ny vigtig fase: Kommunal- og regionsrådsvalget nærmer sig. Det er her, de store 

linjer skal omsættes til lokal virkelighed. Og her bliver økonomiaftalerne mellem regeringen, KL og Danske 

Regioner et stærkt udgangspunkt. Aftalerne sikrer stabile rammer for vores velfærd – og giver kommuner og 

regioner mulighed for at styrke bl.a. sundhed, ældrepleje og den grønne omstilling. 

 

Men det kræver også stærke socialdemokratiske stemmer lokalt. Jeg vil derfor gerne sende en varm 

opfordring til alle partifæller i Herning Kommune: Brug efteråret til at engagere jer. Gå med til vælgermøder. 

Tal med jeres naboer. Det er i byrådssalen og regionsrådets mødelokaler, at velfærden for alvor tager form – 

og det er vores ansvar at være til stede dér, hvor beslutningerne træffes. 

 

Til slut vil jeg bare ønske alle en god sommer. Jeg ser frem til et efterår, hvor vi fortsætter arbejdet med at 

gøre Danmark sundere, tryggere og mere retfærdigt. 

 

 

 

Borgeren i centrum på sundhedsområdet 
Af Conny Jensen, Regionsrådsmedlem i Region Midtjylland 

 

Vi er i en omstillingstid med vedtagelsen af sundhedsreformen 

- og det vil også få stor betydning i vort lokalområde, læs: 

Herning, Holstebro, Struer, Lemvig, Ringkøbing Skjern, Ikast 

Brande kommuner. 

 

Vi kan imidlertid glæde os over, at den netop offentliggjorte 

nationale patienttilfredshedsundersøgelse viser, at patienter i 

vort område udtrykker stor tilfredshed med 

hospitalsbehandlingen. Lad det være et velfortjent skulderklap 

til personale og ledelse. 

 

Samtidig kan vi glæde os over, at udrednings- og 

behandlingsfristerne går i den rigtige retning. Vi kan også 

glæde os over at økonomien på bl.a. Gødstrup Hospital er 

bragt fra røde tal til balance, stor tak og flot arbejde. Og 

endelig er det godt, at vi på landsplan kan konstatere, at 

antallet af sygeplejersker, som vender tilbage til de kommunale 

og regionale sundhedsinstitutioner, er stigende. 
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Essensen i Sundhedsreformen er: 

⁃ Sundhedstilbud tættere på borgeren 

⁃ Sammenhæng i behandlingen 

⁃ Tættere samarbejde mellem kommuner og region 

 

Konkret betyder det at vi 6 kommuner bliver til Sundhedsråd Vestjylland, hvor sammensætningen bliver 7 

repræsentanter fra kommunerne (Herning får på grund af størrelsen 2 medlemmer) og 8 fra regionen, der 

bliver ansvar for - og egen økonomi. Formands- og næstformandsposten skal vælges af regionsrådet. 

 

I den kommende tid vil der være drøftelser mellem kommuner og regionen om, hvordan man bedst sikrer 

god sammenhæng for borgeren, hvad angår sundhedstilbud. Ikke nødvendigvis lette drøftelser, men 

nødvendige drøftelser, idet en ny struktur på området skal være besluttet 1. april 2026. 

 

Centralt i disse drøftelser er: 

⁃ akut specialiseret sygepleje 

⁃ midlertidige ophold for borgere med behov for sundhedsfaglig indsats 

⁃ Rehabilitering på specialiseret niveau og dele af genoptræningsopgaven 

⁃ Patientrettet forebyggelse 

 

 

Det bliver et spændende arbejde, som kalder på alle gode kræfter. Husk derfor at sætte X ved Lone Børlum 

på liste A til regionsrådsvalget den 18. november. 

 

 

Rigtig god sommer til alle  

 

 

 

Sommerhilsen 
Af Tommy Tønning, gruppeformand og spidskandidat. 

 

Kære medlemmer 

Nu nærmer sommeren sig med hastige skridt, og efter en velfortjent 

ferie, ser vi ind i et efterår, hvor valgkampen står for døren. 

Vi står i en tid, hvor få personer i partiet gør alt for, at vi skal få et dårligt 

valg. 

Jeg ved personligt ikke, hvordan man kan være medlem af et parti, og 

samtidig arbejde alt hvad der er muligt for at skade samme parti. Det må 

de pågældende personer selv stå til regnskab for. 

Men jeg ved kære medlemmer, at alt hvad der er skrevet og sagt indtil 

videre om mig og min gode kollega og ven Lone Børlum, er lodret løgn. 
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Og jeg ved, at retfærdigheden og sandheden vil sejre i sidste ende, og jeg ved at der til valget som 

spidskandidat var 100% opbakning til mit kandidatur. 

Efteråret byder også på de traditionelle budgetforhandlinger. Hvor vi igen vil gå til forhandlinger 

med krav om forbedringer på velfærdsområderne, og forhandle for at opnå så meget indflydelse og 

så meget socialdemokratisk politik som det overhovedet er muligt. 

Vi skal alle huske på, at i Socialdemokratiet tager vi ansvar, er troværdige og kan stole på, at vi følger vores 

løfter. En aftale er en aftale, og vi står ved vores forpligtelser. 

Jeg håber, mange af jer vil være med til at hjælpe i den kommende valgkamp. Vi får brug for alle kræfter, 

store som små. Vi vil arbejde målrettet og benhårdt frem til den 18. november. 

 

I og jeres familie, ønskes alle en glædelig sommer. 

 


